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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИНФОРМАТИКЕ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
9-11 КЛАССЫ

Задача №1. Семи сегментный индикатор 20 баллов
Решение:
program solve_01;
const data: array[0..9] of string =
('00000000','00000110','01011011','01001111',
'01100110','01101101','01101111','00000111',
'01111111','01101111');
var fin, fout: text;

n,i,j: integer; a,res: string;
s: longint;

BEGIN
AssignFile(fin, 'input.txt'); reset(fin);
readln(fin, n);
s := 0; res := '';
//Чтение данных построчно
for i := 1 to n do begin
readln(fin, a);
j := 0;

//Поиск строки в массиве
while a <> data[j] do inc(j);

// Индекс соответствует цифре
s := s + j; res := res + IntToStr(j);
end;
CloseFile(fin); AssignFile(fout, 'output.txt');
rewrite(fout);
//Вывод ответа
write(fout, res,' ',s); CloseFile(fout);
END.

Задача №2. Взлётная полоса 20 баллов
Решение:
program solve_02;
var fin, fout: text;

n,a,b,i,max,count: integer;
res: array of integer;

BEGIN
AssignFile(fin, 'input.txt'); reset(fin);
readln(fin, n);
readln(fin, a); max := 0;
count := 0; SetLength(res, count);
//Поиск всех плит с максимальным перепадом
//Однопроходной алгоритм.
//Номера плит будем хранить в динамическом массиве res
for i := 2 to n do begin
readln(fin, b);



//Если встретились с максимальным,
//номер плиты добавляем в массив
if max = abs(a-b) then begin
inc(count); SetLength(res, count);
res[count-1] := i;

end;
//Если встретились с новым максимальным,
//то динамичекий массив начинаем заново
if max < abs(a-b) then begin
count := 1; SetLength(res, count);  max := abs(a-b);
res[count-1] := i;

end;
a := b;
end;
//Вывод номеров пар плит
AssignFile(fout, 'output.txt'); rewrite(fout);
for i := 0 to count-1 do writeln(fout, res[i]-1,' ',res[i]);
CloseFile(fout);
END.

Задача №3. Недостроенный забор 20 баллов
Решение:
program solve_03;
type coord = record x,y: real; end;
var fin, fout: text;

a: array [1..4] of coord;
i: integer;

//Прямая задана точками t1 и t2
//М - точка пересечения прямой t1t2
//и перпендикуляра, проходящего через t3
function M(t1,t2,t3: coord): coord;
var b1,b2,k1,k2,x,y: real;

tmp: coord;
begin
//k1 не равен нулю (прямая не параллельна оси ординат)
if t2.x-t1.x <> 0 then begin
k1 := (t2.y-t1.y)/(t2.x-t1.x);
b1 := (t2.x*t1.y-t1.x*t2.y)/(t2.x-t1.x);
k2 := - 1/k1;
b2 := t3.y-k2*t3.x;
x := (b1-b2)/(k2-k1);
y := k2*x+b2;
tmp.x := x; tmp.y := y;
result := tmp;
end else begin

//прямая параллельна оси ординат
tmp.x := t1.x; tmp.y := t3.y;
result := tmp;
end;

end;
//Расстояние между двумя точками
function dist(t1,t2: coord): real;
begin



result := sqrt(sqr(t2.x-t1.x)+sqr(t2.y-t1.y));
end;
var tM: coord;

BEGIN
AssignFile(fin, 'input.txt'); reset(fin);
for i := 1 to 3 do readln(fin, a[i].x, a[i].y);
CloseFile(fin);
//Учтём возможную погрешность в вычислениях
if round(dist(a[2],a[1])*1000) = round(dist(a[3],a[1])*1000)
then begin
tM := M(a[3],a[2],a[1]);
a[4].x := 2*tM.x-a[1].x;
a[4].y := 2*tM.y-a[1].y;

end;
if round(dist(a[1],a[2])*1000) = round(dist(a[3],a[2])*1000)
then begin
tM := M(a[1],a[3],a[2]);
a[4].x := 2*tM.x-a[2].x;
a[4].y := 2*tM.y-a[2].y;

end;
if round(dist(a[1],a[3])*1000) = round(dist(a[2],a[3])*1000)
then begin
tM := M(a[1],a[2],a[3]);
a[4].x := 2*tM.x-a[3].x;
a[4].y := 2*tM.y-a[3].y;

end;
//Вывод данных
AssignFile(fout, 'output.txt'); rewrite(fout);
writeln(fout,a[4].x:0:2, ' ', a[4].y:0:2);
CloseFile(fout);
END.

Задача №4. Каталоги, которые папки 20 баллов
Решение:
program solve_04;
var fin, fout: text;

folders: array of string;
i,n,count: integer;
s: string; flag: boolean;

//Определение имени папки в которой лежит файл
function folder(a: string): string;
var j: integer; tmp: string;
begin
tmp := ''; j := length(a);
while a[j] <> '\' do dec(j);
dec(j);
if j = 2 then tmp := 'ROOT' else
while a[j] <> '\' do begin
tmp := a[j] + tmp; dec(j);
end;
result := tmp;
end;



//Поиск позиции в динамическом массиве папок
//и вставка с учётом отсутствия повторений
procedure toFolders(a: string);
var k,p: integer; tmp: string;
begin

k := 0;
//ищем место для вставки элемента

while (uppercase(folders[k]) < uppercase(a)) and
(k < count-1) do begin inc(k); end;

//Вставляем элемент
if uppercase(folders[k]) <> uppercase(a) then begin

inc(count); SetLength(folders, count);
if uppercase(folders[k]) >= uppercase(a) then begin
for p := count-1 downto k+1 do begin
folders[p] := folders[p-1];
end;
folders[k] := a;

end else folders[count-1] := a;
end;

end;

BEGIN
AssignFile(fin, 'input.txt'); reset(fin);
readln(fin, n); count := 1; SetLength(folders, count);
//Считываем первый элемент в массив
readln(fin, s);  folders[0] := folder(s);
//Считываем оставшиеся элементы массива
for i := 1 to n-1 do begin
readln(fin, s);
s := folder(s);

//Проверям элемент и вставляем его в динамический массив
toFolders(s);

end;
CloseFile(fin);
//Вывод результата
AssignFile(fout, 'output.txt'); rewrite(fout);
writeln(fout, count);
for i := 0 to count-1 do writeln(fout,folders[i]);
CloseFile(fout);
END.

Задача №5. Записки 20 баллов
Решение:
program solve_05;
type coord = record x,y: word; end;
var fin, fout: text;

n,d,i,j,count,kx,ky: integer;
a: array of coord;
b,c: coord;

BEGIN
count := 1; SetLength(a, count);
AssignFile(fin, 'input.txt'); reset(fin);
readln(fin, n, d);



for i := 1 to n do begin
//Читаем очередную координату
readln(fin, b.x, b.y);
if i = 1 then a[0] := b;

//Записываем в массив при условии, если такой нет
//координаты всех блоков (1х1) листочка

for kx := 0 to d-1 do for ky := 0 to d-1 do begin
//т.к. базовая точка верхний-левый угол, то x - плюс, y - минус

c.x := b.x + kx; c.y := b.y - ky;
j := 0;
while (j < count)and(a[j] <> c) do inc(j);
if j = count then begin
inc(count); SetLength(a, count);
a[count-1] := c;

end;
end;

end;
CloseFile(fin);
//Вывод результата
AssignFile(fout, 'output.txt'); rewrite(fout);
write(fout,count);
CloseFile(fout);
END.


